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1. Bir égrenci, agirliklar ayni olan K ve L oyuncak kamyonlarini kum zemine koyup arkasindan ittirdiginde tekerlek-
lerinin kumda olusturdugu iz derinliklerinin farkl oldugunu gézlemliyor.

Buna gore K ve L kamyonlarinin kumda biraktiklari iz derinliklerinin farkli olmasinin nedeni;

l. A Kursun kalem iki parmak arasinda tutulup her iki ucuna da kuvvet uygulandigin-
da parmaklarda farkli aci hissedilmesi

Il Agirliklan farkli, ayakkabr numaralar ayni olan iki cocuktan birinin ayagini kal-
dirarak, digerinin ise iki ayak Ustinde ayni kum zeminde durmasi ve kuma
g6émulme miktarlarinin farkli olmasi

Il Agirliklar ayni, ayakkabi numaralar farkli olan iki cocugun ayni kum zeminde

durmasi ve kuma gémulme miktarlarinin farkli olmasi

durumlarindan hangileri ile benzerlik gosterir?
A) Yalniz| B) lvelll C) llvelll D) I, 1lvelll

L2 GUNAY




19)

Deneme »

Yanda genotipleri hakkinda bilgiler ve-
rilen bezelyeler caprazlaniyor. Capraz-
lama sonucu elde edilen bitkilerin to-
humlarindan ikiser tanesi rastgele
secilerek K, L, M ve N olarak isimlendi-
riliyor. Secilen tohumlar 6zdes ortam-
lara ekilerek yetistiriliyor.

Saf dél mor Melez mor Melez mor Melez mor

\glgekll bezelye cicekli bezelye/ \glgekll bezelye cicekli bezelye/

oo @0

K L M N

Buna gore 6zdes ortamlara ekilen tohumlardan elde edilen bitkilerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhigtir? (Bezelyelerde mor cicek geni, beyaz gicek genine baskindir.)

A) Ekilen batiin tohumlar mor gicekli bezelyeler olusturabilir.

) K, M ve N tohumlari homozigot baskin genotipe sahip olabilir.

C) Kve M tohumlarinin olusturacag! bezelyeler caprazlanirsa beyaz ¢icekli bezelyeler olusmaz.
)

L ve M tohumlari mor cicekli bezelye olusturmalarina ragmen beyaz cicek geni tasiyor olabilir.

3. Periyodik tabloda yatay siralara periyot, dikey siitunlara grup denir.

Yanda periyodik tablonun bir
DI:I DDI:H:H:H:I klsml\./erilmigve bazi element-
DIE DI:“:“:“:' ler yerine harfler kullaniimistir.
IlEEEEEENEEEEEEEEn

K, L, M ve N olarak harflendirilen elementlerle ilgili yapilan asagidaki aciklamalardan hangisi yanhstir?

A) L ve N elementlerinin son katmanlarindaki elektron sayilari egittir.

oY)

M ve N elementlerinin katman sayilari esittir.

@)

)
)
) Kve L elementleri ayni periyottadirlar.
)

@)

K ve M elementleri farkli gruptadirlar.

4. Fiziksel Degisim Kimyasal Degisim Bir 6grenci, maddelerde ger-

1. Arnin bal yapmasi a. Bitkilerin fotosentez yapmasi ceklesen bazi degisim 6rnek-

2. Gun batiminda gékylzi renginin b. Ates boceginin 1sik Gretmesi lerini yanda g0sterildigi gibi
maviden kizila déntismesi c. Elektrik tellerinin genlesmesi gruplandirmistir.

3. Gokkusaginin olugsmasi d. Oriimceklerin ag yapmasi

4. iyodun alkolde ¢dziinmesi
|

Buna goére 6grencinin yaptigi gruplandirma ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi séylenebilir?
A) Basliklan yer degistirirse gruplandirma dogru olur.

B) 1 ile c érneklerini yer degistirirse gruplandirma dogru olur.

)
C) 2ile d 6rneklerini yer degistirirse gruplandirma dogru olur.
D) 3ile ave 4 ile b érneklerini yer degistirirse gruplandirma dogru olur.
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Bir okuldaki malzeme dolabinda 6zdes K, L ve M kapali cam siselerinde asit ve

baz ¢ozeltileri ile saf su bulunmaktadir.

L ve M siselerinde bulunan sivilarin mavi turnusol kagidina etki etmedigi bilindigine gore siselerdeki mad-

delerin siniflandiriimasi ile ilgili olarak yapilan;

I.  Kve L siselerine kirmizi turnusol k&gitlar batinldiginda sadece L sisesine batirilan kagitta renk degisimi olu-
yorsa K sisesinde asit, L sisesinde baz ve M sisesinde su vardir.

Il.  Kve M siselerine kirmizi turnusol kagitlari batirildiginda her iki siseye de batirilan kagitta renk degisimi olmu-
yorsa K sisesinde asit, L sisesinde baz ve M sisesinde su vardir.

lll. L ve M siselerine kirmizi turnusol kagitlari batinldiginda sadece L sisesine batirilan kagitta renk degisimi
oluyorsa L sisesinde asit, M sisesinde su ve K sisesinde baz vardir.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnizl B) lvell C) lvelll D) Ilvell

Bir arastirmaci, K ve L kaplarina bir miktar su koyarak yanda gos-
terilen duzenegi hazirhyor. K kabindaki siviyi isitmaya basladik-
tan bir stre sonra L kabina yerlestirdigi ucu agik cam borudan su
figskirdidini gézlemliyor.

Arastirmaci, gézlemlerine gére asagidaki cikarimlardan hangisine ulasamaz?

A) Kkabindan L kabina gecen su buhari, L kabindaki suya basing¢ uygular.

B) Sivilar, Gizerlerine etki eden basinci temas ettikleri butlin ylzeylere aktarirlar.

C) L kabinin icindeki basing, agik hava basincindan kiguk oldugu i¢in cam borudan su figkirir.

D) K kabinda buharlagsma sonucu basin¢ artmis ve su buhar basincin disuk oldugu L kabina dogru hareket
etmigtir.

Bezelyeler tohum rengi bakimindan sari ve yesil, tohum sekli

A LA s e L bakimindan duz ve burusuk karakterlere sahip olabilirler.

Tohum Rengi Aa Aa Yandaki tabloda tohum rengi ve tohum sekli genotipleri verilen
bezelyeler caprazlaniyor.

Tohum Sekli Bb bb

Buna goére caprazlama sonucu olusabilecek bezelyelerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
(Sari tohum rengi yesil tohum rengine, diiz tohum burusuk tohuma baskindir.)

A) Tohum rengi bakimindan saf dol olusma ihtimali, tohum sekli bakimindan saf dél olusma ihtimaline esittir.

B) Yesil tohum olugma ihtimali, burusuk tohum olusma ihtimalinden fazladir.
C) Olusan bezelye tohumlarindan bazilar burusuk ve sari renkli olabilir.

D) Sari tohum olugma ihtimali, diiz tohum olusma ihtimalinden fazladir.

b7 5 IS UNA
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Ayirag Asit Baz Asit ve bazlar bir araya getirildiginde nétrlesme tepkimesi

verir ve tepkime sonunda genellikle tuz ve su olusur, Isi
aciga cikar.

K Acik pembe Sari

L Kirmizi Koyu yesil K, L ve M ayiraglarinin asit ve bazlarda olusturdugu renk

M Renksiz Kirmizi degisimi yandaki tabloda verilmistir.

Yanda verilen kaplara asit ve baz
cOzeltileri ile saf su olduklar bili-
nen X, Y ve Z maddelerinden esit

¥ hacimlerde konuluyor.

Sivisi Sivisi

Kaplarda bulunan maddelerin tiriini belirlemek icin asagidaki islemler ayri ayri uygulaniyor.
1.islem : Xve Y swvilarina M ayiraci damlatiliyor ve renk degisimi gerceklesmiyor.
2.islem : Tim sivilara L ayiraci damlatiliyor ve sadece Z sivisi koyu yesil renk aliyor.
3.islem : X sivisina K ayiraci damlatiliyor ve renk degisimi gerceklesmiyor.

Uygulanan islemlerin sonuclarina gore yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir? (Asit ve bazlarin
kuvvetleri 5Snemsenmemektedir.)

A) Y ve Z sivilari baska bir kapta karistirildiginda tuz ve su olusabilir.

B) X sivisiiglemlerin timinde renk degistirmedigi icin saf sudur.
C) 2.islemde kullanilan ayira¢ Z sivisinin baz oldugunu gosterir.
D) Sivilarin pH degerleri arasinda X > Y > Z iligkisi vardir.

Bir 6grenci, maddelerin hal degisimi icin gerekli 1sinin bagli oldugu faktérleri gdzlemleyebilmek icin asagidaki
hipotezleri kuruyor:

1. Hipotez : Hal degisimi icin gerekli 1st maddenin cinsine baghdir.
2. Hipotez : Hal degisimi icin gerekli 1si maddenin kitlesine baghdir.

Hipotezlerin test edilebilmesi icin asagidaki 6zdes dliizenekler kuruluyor ve diizeneklerde kendi kaynama sicaklik-
larinda olan su ile etil alkol kullaniliyor.

400 g 400 g 200 g
etil alkol su su
] » ]
K Diizenegi L Diizenegi M Duizenegi

Buna gore verilen hipotezleri test etmek icin asagida yapilan islemlerden hangisi gerekli degildir?

A) 2. hipotez i¢in L ve M dizeneklerinde kullanilan sivilar tamamen buharlagincaya kadar isitilmali, stre sonun-
da kaplara verilen enerji miktarlari karsilastinimalidir.

B) 1. hipotezicin K ve L diizeneklerinde kullanilan sivilar tamamen buharlasincaya kadar isitilmali, stire sonunda
kaplara verilen enerji miktarlari karsilastiriimalidir.

C) 2. hipotez icin K diizenegindeki sivinin yarisi bosaltilarak K ve M diizeneklerinde kullanilan sivilar tamamen
buharlagincaya kadar isitiimali, stire sonunda kaplara verilen enerji miktarlari karsilastiriimalidir.

D) 1. hipotez icin M duzenegindeki sivi miktari iki katina ¢ikarilarak K ve M duzeneklerinde kullanilan sivilar
tamamen buharlasincaya kadar isitiimali, stire sonunda kaplara verilen enerji miktarlari karsilastiriimahdir.

GUNAY i
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10. Kumsalda yiirliyen Selim Bey ve oglu Metin her attiklari adimda kuma iz birakiyorlar. Deniz, agirhgi ve ayakkabi

11.

12.

numaras| daha buyik olan Selim Bey’in mi yoksa Metin’in mi kuma biraktiklari izlerin derinliginin fazla oldugunu

belirlemeye calisiyor.

Buna gére Deniz’in, Selim Bey ve Metin’in kuma biraktiklari izlerin derinliklerinin karsilastiriimasi ile ilgili

yaptigi asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Agirlik arttikca basing artar. Selim Bey’in agirligi, Metin’in agirhgindan fazla oldugu icin Selim Bey’in kuma
biraktigi iz derinligi daha fazladir.

B) Metin’in agirhgr az ve ayakkabi numarasi kiicik, Selim Bey’in agirligi fazla ve ayakkabi numarasi biyik oldu-
gu icin kumda biraktiklari iz derinlikleri kesinlikle esit olur.

C) Ylzey alani arttikga basing azalir. Metin’in ayakkabi numarasi, Selim Bey’in ayakkabi numarasindan kugik
oldugu icin Metin’in kuma biraktigi iz derinligi daha fazladir.

D) Kuma birakilan iz derinliklerinin karsilastirilabilmesi icin agirlik veya yiizey alanlarinin her ikisinin de bilinmesi
gerekir. Bu nedenle kuma birakilan iz derinlikleri net olarak karsilastirilamaz.

Giindiiz NG Gundlz gines 1sinlari kara tarafindan daha fazla sogurulurken deniz

gf//“\\é veya gél tarafindan daha az sogurulur. Dolayisiyla kara Uzerindeki ha-
vanin sicakligi, deniz veya goél Uzerindeki havanin sicakliindan daha
fazla olur. Bunun sonucunda giindiiz meltemi yani deniz veya gélden
karaya dogru esen rlzgarlar olusur.

Verilen bilgilere gore deniz ve karanin listiindeki havanin yogunlugu ile ilgili olarak asagidaki modelleme-
lerden hangisi dogrudur?

A) B)
® 0 o % 0 0% %es%0 0 40 o o o
o 00 % o0 00.% o0 o
® ) S o ©
® ® o o 00%0e% 0% 0e%0 o o °
Kara Deniz Kara Deniz
O o o 0%%2e 0 o o Do 0 o 0q0 o o o
° 00. ® ° PY °
® o o%e0e o o e 00 o0 o ° ®
Kara Deniz Kara Deniz

Bir konumun veya bir cismin deniz seviyesinden metre cinsinden ylksekligine rakim denir.

=

Uludag £ :
Rakim: 2.543 m \

Yanda goésterilen Tirkiye ha-
Agri Dag ritasinda belirtilen ¢ farkli
Rakim: 5137 m  onumda ayni sicakliklarda
lzmir < — O6zdes Toricelli duzenekleri
Rakim: 2 m 3
kullanilarak acgik hava basin-

ci1 Olgultyor.

Buna gore yapilan él¢iimler sonucunda Torigelli diizenegi borularindaki civa seviyesi asagidakilerin han-
gisinde dogru verilmistir?

A) izmir > Uludag > Agn Dag B) Agri Dagi > Uludag > izmir

C) izmir = Uludag = Agrni Dag! D) Agri Dagi = izmir > Uludag

by 5 I8 UNA
h YAYINLARI




Deneme »

13. Ozdes kaplar, U borusu, civa, huni ve hortum kullanilarak asagidaki diizenekler hazirlaniyor ve hazirlanan diize-
neklerdeki kaplara belirtilen yiksekliklerde farkli yogunluklu K, L ve M sivilari konuyor. Huniler, kaplarin belirtilen
derinliklerine daldirilarak U borularinin kollarinda yukselen civa seviyeleri élguluyor.

|
]

Yapilan deneylere gore asagidaki sonuclardan hangisine ulasilabilir?

K sivisi

A) Sivi derinligi arttikga sivi basinci artar.

B) Sivi basinci, sivinin yogunluguna baghdir.
C) Farkl sivilarin ayni derinlikteki basinglari esit olabilir.
D) U borusundaki sivinin cinsi, U borusunun kollarinda ylkselen sivi seviyesini degistirir.

14. DNA’nin eslenmesi olaylarinin bir kisminin gésterildigi yandaki sekilde,
eslenecek olan DNA molekdlinin A ve B zincirleri ile eslenme sonucu

olusacak C ve D zincirlerinin bir bolimu gosterilmigtir.

Buna gére kusursuz sekilde gerceklesen DNA eslenme olayi ile il-
gili olarak yapilan;

I. A zinciri ile tamamlanmis C zincirinin nlkleotit dizilimleri aynidir.

Il. B zinciri ile tamamlanmis D zinciri, eslenen DNA molekdlt ile ayni gene-
tik sifreye sahip DNA molekulu olusturur.

Ill. Tamamlanmis C ve D zincirleri karsilikli gelerek eslenen DNA mole-

%‘ kalt ile ayni genetik sifreye sahip bir DNA molekdli olusturabilir.

>
N,
>
2.
=,

uouIZ g

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalnizll B) lvelll C) llvelll D) I, lvelll

15. Asagida geligsmis bir canliya ait DNA molekll verilmigtir.

1. Zincir

2. Zincir

Sadece verilen DNA molekiilii ve eslenmesi ile ilgili olarak;

I. 1. zinciri olusturan nikleotit dizilisi “GATGTCTG” seklindedir.

II. DNA molekilinde 1. zincirdeki adenin nikleotit sayisi, 2. zincirdeki adenin nukleotit sayisina esittir.
Ill. DNA eslenmesi sirasinda 1. zincirin karsisinda olusacak yeni zincirde guanin niikleotit bulunmaz.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (DNA eslenmesinin hatasiz oldugu kabul edilecektir.)

A) Yalnizll B) Ivell C) lvelll D) Ilvelll

GUNAY s
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Karinca Konvoyu

° Tirtil Konvoyu

VA e N~ i

Bu konvoy davraniginin en temel amaci, bir
besin boélgesi veya yasam alani tespit edildi-
ginde siriinin o yéne dogru yonlendirilebilme-
sidir. Bu sekilde birbiriyle dayanisma icinde ya-
sayan tirtillar, zor bulunan besin kaynaklarini
cok daha dengeli ve esit bir sekilde kullanabilir-
ler ve hayatta kalma sanslarini artirirlar. Ayrica
beslenme tamamlandiktan sonra yuvalarina
doénerken de bu iz sayesinde kaybolmazlar.

Bir yiyecek kaynagi bulan karinca buldugu kay-
naktan yuvasina dénerken gittigi yolu isaretler.
isaretlenen yolu fark eden diger karincalar da
ayni yolu kullanarak yiyecegi bulur, parcalar
ve yuvaya tasimaya baslar. Bu tagima iglemi
sirasinda da yolu isaretlemeye devam ederler.
Sonunda yiyecek kaynagi tikendiginde veya
ortadan kalktiginda karincalar artik yolu isaret-
lemeden yuvaya donerler.

Yukarida bircok tirtil ve karinca turiinde bulunan konvoy yaparak hareket etme davranigi ve bu davraniglara sebep
olan etkenler verilmistir.

Karinca ve tirtillarin konvoy davraniglari ile ilgili olarak;
I.  Farkl turlerde farkli amaglar icin gerceklestirilir.

Il.  Besin varliginda ortaya ¢ikan bir modifikasyondur.

Ill. Nesilden nesile aktarilan kalitsal bir durumdur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell C) lvell D) llvell

Yanda X, Y, Z ve T swvilarinin bulundugu 6zdes duze-
nekler Uzerindeki 6zdes siseler godsterilmistir. Siseler
ayni noktalardan delinerek deliklere tikaglar yerlestirili-

X
Ll

yor ve tikaglar ilk acildi§i anda sivilarin fiskirma mesa-
feleri 6lgultyor.

Buna goére X, Y, Z, T sivilari ve uyguladiklan ba-
sinclarla ilgili olarak yapilan asagidaki yorumlardan
hangisi kesinlikle yanlistir? (Civanin yogunlugu zey-
tinyagindan blyUktur ve sivilarin akigkanliklari arasin-
daki farkliliklar 6nemsenmemektedir.)

AN
I+

A) Y sivisi zeytinyagi, T sivisi civa olabilir.
2n B) XveY sivilarinin yogunluklari aynidir.

C) Z sivisinin yogunlugu, X sivisinin yogunlugun-
dan fazladir.

D) Bu deney dlzenekleriyle sivi cinsinin basinca et-
kisi ispatlanabilir.

d )
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18. Sicakiik (°C) Sicakiik (°C) K ve L maddelerine ait sicaklik —
A A zaman grafikleri yanda verilmigtir.
K 80
60 60 \\
20 LN
70 50 » Zaman (dk.) 3 10 » Zaman (dk.)

Buna gore K ve L maddeleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) K maddesinin bulundugu ortam zamanla i1s1 kaybederken L maddesinin bulundugu ortam zamanla 1s1 kazanir.
B) Kve L ayni cins maddeler ise K maddesinin kitlesi, L maddesinden fazla olabilir.

C) Kve L ayni cins maddeler ise 10. dakikadan sonra ayni fiziksel halde bulunurlar.

D) Kve L farkh cins maddeler ise baslangictaki fiziksel héalleri farkli olabilir.

19. Dinya’nin Glnes etrafinda dolanirken belirli tarihlerdeki ko-

numlari yanda gésterilmigtir.

21 Haziran \

ﬁiélge boyu K, L, M ve N sehirlerinde yere dik olarak yerlestirilen 6zdes cisim-

1. Tarih
B 2.Tarih lerin farkl tarihlerde ve ginun ayni saatlerinde olgilen golge
' boyu degisimleri yandaki grafikte gésterilmistir.
K L M N Sehir

Buna gore sehirlerin konumlari ve cisimlerin gélge boylarinin olustugu tarihler asagidakilerin hangisinde
yanhs belirtilmistir? (YD: Yenge¢ Dénencesi, E: Ekvator, OD: Oglak Dénencesi)

Sehir Konum 1. Tarih 2. Tarih
A) K Yengec¢ Dénencesi 21 Aralik 21 Mart
B) L Oglak Dénencesi 21 Aralk 21 Haziran
C) M Ekvator 21 Mart 23 Eylul
D) N Yengec¢ Dénencesi 21 Mart 21 Haziran
» 1. Olay P 2. Olay

Cok yagis alan bélgelerde Van ve Ankara
yetisen bitkilerin, az yagdis kedilerinin g6z
alan bélgede yetisen turleri- renginin birbirin-

ne goére uzun boylu olmasi - den farkli olmasi

Asagidaki ozelliklerden hangisi gorselleri verilen olaylarin her ikisi icin de ortaktir?
A) Degisime sebep olan etki ortadan kalktiginda eski duruma geri déniilememesi
B) Cevre etkisiyle ortaya ¢cikmasi

C) Genlerin yapisinin degismesi
D) Kalitsal olmasi

GUNAY L




